Przyklad 10. Zadania testowe z eliminacji okr¢gowych Olimpiady WiUHM

1. Rodzajami szoku podazowego (czyli zmiany cen krajowych spowodowanej przez inne czynniki,
niz zmiana popytu krajowego) jest Szok podazowy ..........ccoiiiiiiiiiiiiiii e
OTAZ teeuiniiniie e

0

4. Gwarantem moze by¢ producent, importer, dystrybutor lub .....................

5. Dwoma podstawowymi wskaznikami (indeksami) inflacji, ustalanymi na podstawie réznych
koszykdw dobr, sa (wpisac angielskie akronimy) .................... 0] -V AR

6. Wedlug GUS ceny towaréw i ustug konsumpcyjnych we wrzesniu 2021 r. w poroOwnaniu
z analogicznym miesigcem ubieglego roku wzrosty o (wpisac¢ liczbe z doktadnoscig do
0,1 %) ccuena. , natomiast w stosunku do poprzedniego miesigca ceny towaréw i ustug
wzrosty 0 (wpisa¢ liczbe z doktadnoscig do 0,1 %)...... ... ...........

7. Przedsigbiorstwa handlowe moga $wiadczy¢ uslugi zwigzane, czg$ciowo zwigzane

8. Mechanizm zwigkszenia rentownos$ci kapitaldéw wiasnych z tytulu finansowania dziatalnosci
kapitalami obcym nazywa si¢ ..............cooiiiiiiiiiiiiiinnn.

9. Spoteczny proces gospodarowania obejmuje produkcje, konsumpcje, podziati.......................

10. Wartos¢ utworzonego odpisu aktualizujgcego naleznosci z tytutu dostaw 1 ustug stanowi dla
przedsigbiorstwa ...,

11. Oblicz wielkos¢ planowanego zatrudnienia (liczbg pracownikéw), jezeli: (a) planowana roczna
produkcja wynosi 148000 szt. wyrobdw, (b) norma pracochtonnosci - 30 minut na sztuke,
(c) zaktada si¢ zwigkszenie efektywnego czasu pracy 1 robotnika o 50 godz., wynoszacego
w poprzednim okresie 1800 godz.

Wynik: ...
12. Oblicz wskaznik rocznej przepustowos$ci magazynu, jezeli: (a) powierzchnia sktadowa
magazynu wynosi 1 250 m?, (b) norma sktadowania na 1 m? wynosi 120 kg, (c) wskaznik
rotacji w dniach wynosi 45.

WYNIK: .o

13. Oblicz réznice migdzy cenami sprzedazy towaru, ustalonymi metodg ,,0d sta” i metoda ,,w stu”,
jezeli cena zakupu towaru wynosi 160 zl, (b) marza wynosi 20%.

WYNIK: ..o

14. Oblicz wielko$¢ produkcji (w szt.) w roku 2021, jezeli: (a) w trzech poprzednich latach wielko$¢
produkcji wynosita kolejno (w szt.): 40000, 42000, 44100, (b) tempo jej wzrostu w 2021 ma
by¢ takie samo, jak w latach ubieglych.

Wynik: ...

15. Oblicz poziom wykonania normy czasu pracy, jezeli: (a) wynosi ona 0,5 godz./szt.,
(b) pracownik wykonat w ciggu 50 godzin 90 sztuk wyrobu.
Wynik: ...



16. Poziom cen, potrzebny do obliczenia stopy inflacji, jest ustalany za pomoca:

A. sredniej wazonej cen towardéw 1 ustug w gospodarce

B. Sredniej arytmetycznej cen towardw i1 ustug w gospodarce
C. sredniej geometrycznej cen towardw i uslug w gospodarce
D. sredniej harmonicznej cen towarow 1 ustug w gospodarce

17. Zatozenie, ze szybszy wzrost obiegu pieni¢znego od wzrostu PKB jest przyczyna inflacji,
stanowi sedno teorii:
A popytowej inflacji

B. ilosciowej inflacji
C. neoilo$ciowe;j inflacji
D. kosztowej inflacji

18. Ztudzenie inflacyjne:

oznacza btedng oceng tempa inflacji

powoduje zmniejszanie podazy globalne;j

to mylenie inflacji z dezinflacja

polega na utozsamianiu zmian nominalnych wielko$ci ekonomicznych z ich
zmianami realnymi

COw>

19. Jezeli w ciggu roku nastgpit wzrost nominalnego PKB o 8% 1 wzrost wskaznika cen
konsumpcyjnych o 5%, a liczba ludnos$ci nie ulegta zmianie, to zmiana w realnym PKB per

capita wynosi:
A. 13%
B. 6,5%
C. 5%
D. 3%
20. Do wzrostu PKB, ktéremu nie towarzyszy zwigkszenie inflacji, przyczynia si¢:
A.  zmniejszenie stop procentowych

B.  wzrost wydatkéw konsumpcyjnych
C.  wazrost importu
D. wzrost wydajnos$ci pracy

21. Plyty DVD w ofercie ksiggarni stanowig asortyment:

A. ptytki

B. waski

C. uzupehniajacy
D. podstawowy

22. Wzrost wskaznika rotacji nalezno$ci krotkoterminowych z 10 dni do 19 dni oznacza:
poprawe zarzadzania nalezno$ciami w przedsigbiorstwie

skrécenie okresu sptaty naleznosci krétkoterminowych o 9 dni
wydluzenie okresu splaty nalezno$ci krétkoterminowych o 9 dni
zwiekszenie skutecznosci windykacji naleznos$ci krotkoterminowych

COow>

23. W okresie sprawozdawczym przedsigbiorstwo wyprodukowato 400 sztuk wyrobdéw gotowych
oraz 1000 sztuk produktéw niezakonczonych o stopniu przetworzenia 40%. Liczba umownych
jednostek kalkulacyjnych przyjeta do rozliczenia kosztow produkcji wynosi:

A. 800 szt.
B. 1000 szt.
C. 600 szt.
D. 1200 szt.



24. W spotce akcyjnej kapitatl zaktadowy stanowi rownowarto$¢ wyemitowanych akcji wedtug ich

wartos$ci:
A. rynkowej
B. emisyjnej
C. nominalnej
D. transakcyjnej

25. Ktory z wymienionych podmiotéw zobowigzany jest do pobrania i wplacenia podatku
w okreslonym terminie organowi podatkowemu?

A podatnik

B. ptatnik

C. inkasent

D. gtowny ksiggowy

26. Wplywy z tytutu podatku dochodowego ptaconego w formie karty podatkowej stanowia dochdd:

A gminy

B. powiatu

C. wojewodztwa
D. panstwa

27. Umowa, na podstawie ktdrej przyjmujacy zlecenie zobowiazuje si¢ do statego posredniczenia za
wynagrodzeniem przy zawieraniu z klientem umoéw na rzecz dajacego zlecenie, to:

A. umowa o prace

B. umowa o o dzieto
C. umowa adhezyjna
D. umowa agencyjna

28. Zapas odpowiadajagcy biezacym potrzebom w przedsigbiorstwie, utrzymywany w celu
zaspokojenia zaplanowanego zuzycia przy znanym czasie dostaw, to zapas:
A.  produkcyjny
B.  przecigtny
C. rezerwowy
D. minimalny

29. W celu ustalenia dlugosci okresu, potrzebnego przedsigbiorstwu na odnowienie zapasu
materialow w magazynie, nalezy obliczy¢:

A wskaznik rotacji zapaséw w dniach
B. wskaznik rotacji zapaso6w w razach
C. wielkos$¢ zapasu minimalnego

D. wielko$¢ zapasu maksymalnego

30. Do mikrootoczenia przedsiebiorstwa nie zalicza sig:

A. konkurentow
B. dostawcow
C. odbiorcow
D. bankow

31. Nepotyzm pracodawcy przejawia sig:
A. faworyzowaniem przy obsadzaniu stanowisk pracownikow spokrewnionych
z pracodawcg
zatrudnianiem pracownikow o niskich kwalifikacjach
dbatoscia o sprawy socjalne pracownikow
zatrudnianiem pracownikow wysoko optacanych

OOw



32. Produkcja potokowa:

A. charakteryzuje si¢ luzng wiezig miedzy stanowiskami pracy
B. ma zmienng kolejno$¢ operacji
C. ma ustalony kierunek przebiegu przedmiotu pracy

D. znajduje zastosowanie w produkcji jednostkowej

33. Miarg rytmicznos$ci produkcji jest:
A rytm swobodny
B. takt roboczy
C. rytm przymusowy
D. wspotczynnik rotacji

34. Przyjecie wyrobow gotowych z produkcji do magazynu potwierdza dowod:

A. PW
B. Wz
C. Pz

D. Rw

35. Raty annuitetowe:
A. wystepuja jedynie przy kredytach konsumenckich

B. z kazdym okresem sptaty sg mniejsze
C. charakteryzujg si¢ stalg wielkoscia czesci odsetkowej
D. charakteryzuja si¢ zmienng wielkos$cig cze$ci kapitatowej
36. Ktore twierdzenie jest prawidtowe:
A. miarg inflacji jest wysokosc¢ cen
B. hamowaniu inflacji sprzyja ekspansywna polityka pieni¢zno-kredytowa
C. inflacji moga towarzyszy¢ spadki cen niektorych towardw
D. deflacja oznacza spadek tempa wzrostu cen

37. Ponizszy wykres przedstawia istote:

AD,

P

Cena

Popyt

inflacji podazowe;j
inflacji popytowej
luki deflacyjnej
roéwnowagi rynkowe;j

SOow>

38. Zasada podwojnego zapisu nie obowigzuje na kontach:
A. wynikowych
B. syntetycznych
C. analitycznych
D. korygujacych



39. Elementem ksiag rachunkowych jest:
A arkusz spisu z natury
B. rachunek zyskow i strat
C. rachunek przeptywoéw pienig¢znych
D. dziennik

40. O poziomie pokrycia przez aktywa obrotowe zobowigzan krotkoterminowych informuje
wskaznik:
A biezacej ptynnosci finansowe;j
B. pokrycia aktywow kapitatami statymi
C. zadtuzenia aktywow
D. zadluzenia krétkoterminowego

41. Analiza techniczno-ekonomiczna nie zajmuje si¢ badaniem i oceng:

A. wielkosci 1 struktury bilansu przedsigbiorstwa
B. wielko$ci 1 struktury wyposazenia technicznego przedsigbiorstwa
C. wielko$ci 1 struktury zatrudnienia
D. wielkosci 1 struktury produkcji
42. Jednym z parametrow wystepujacych na osiach wykresu krzywej Laffera jest:
A. wielko$¢ dochodow budzetowych
B. wielko$¢ wptywow podatkowych
C. stopa inflacji
D. stopa bezrobocia
43. Nie stanowig sktadnika aktywow obrotowych:
A. zapasy
B. naleznosci krotkoterminowe
C. warto$ci niematerialne i prawne
D. inwestycje krotkoterminowe

44. Najnizsza warto$cig RSSO (przy standardowych warunkach rynkowych) charakteryzuje sie:
A. pozyczka z firmy oferujacej ,,chwilowki:
B. kredyt ,,na §wigta”
C. kredyt w karcie kredytowej
D. kredyt hipoteczny

45. Ktore zdanie jest niezgodne z prawem Engla:

A. maleje procentowy udziat wydatkow na zywnos¢

B. procentowy udziat wydatkéw na odziez i obuwie nie ulega istotnym zmianom

C. procentowy udzial wydatkow na mieszkanie, samochody, meble nieznacznie maleje
D. wzrasta znacznie procentowy udziat wydatkéw na dobra wyzszego rzgdu

46. Do strategii marketingowych, wyr6znionych ze wzgledu na zdobywanie przewagi nad
konkurencja, nie zaliczamy:
A strategii lidera rynku
B. strategii nasladownictwa
C. strategii poszukiwania luk rynkowych
D. strategii dywersyfikacji

47. Poszczegodlne elementy struktury organizacyjnej przedsigbiorstwa lacza wiezi funkcjonalne,
czyli wynikajace z:
A. przedmiotu dziatania
B. obiegu informacji
C. podziatlu pracy
D. podporzadkowania



48. Rolowanie oznacza:

A
B.
C.
D.

zastepowanie zuzycia jednego materiatu innym materiatem
sptacanie wczesniej zaciagnigtego kredytu nastgpnym kredytem
wymiane sktadnikéw zuzytego majatku trwatego

zmniejszanie zadtuzenia przedsigbiorstwa w banku

49. Jezeli wskaznik elastyczno$ci cenowej popytu towar X wynosi 1,2 1 jego cena jego spadia
0 20 %, to wielkos$¢ popytu na ten towar:

A

B.
C.
D.

spadnie 0 36%
wzrosnie o 12 %
spadnie 0 24 %
wzrosnie o0 24 %

50. Ktora z ponizszych informacji o wskazniku biezacej pltynnosci jest nieprawdziwa:

A

B.
C.

wskaznik  jest relacja wartoSci aktywoéw  obrotowych 1 zobowigzan
krétkoterminowych

uznawany jest za poprawny na poziomie okoto 1

zbyt wysoki poziom wskaznika oznacza nadmierng plynnosé, co $wiadczy
o nieprawidlowos$ciach w dziataniu przedsigbiorstwa

jest okreslany w jezyku angielskim jako Current Ratio



